

黄楼镇：大葱喜丰收 田间收获忙



文/图 全媒体记者 熊国森

眼下，正是大葱收获的季节。在新蔡县黄楼镇鲁庄村大葱种植基地，数百亩大葱一望无际，长势喜人，呈现一派郁郁葱葱的丰收景象。

一台大葱收割机缓缓前行，两侧的机械臂精准地探入葱丛，将大葱连根拔起(如图)。机器的传送带上，泥土簌簌落下，大葱被整齐快速地整理

成一排排。100余名村民精心地分拣大葱，熟练地用红塑料绳将大葱打成捆。一辆辆货车穿梭田间，几名村民把一捆捆大葱装满车，经过加工后运往外地。

“我家流转5亩土地，每亩1000元。平时在这里打打零工，挣钱顾家两不误。”50多岁的刘金字笑着说。

“在这里干活的都是附近的村民，年纪都比较大，按一小时20元钱

结算，完工后当场发钱，从不拖欠。”收获现场，一名工作人员拿着小本子逐人登记，另一名工作人员挨个发钱，拿到钱的村民个个喜笑颜开。

“我们大葱种植基地今年流转了380余亩地，大葱主要销往兰州等西部地区。今年的大葱长势好、价格高，每亩地产量可达6000公斤，按每公斤2.4元算，刨除成本，收入还是比较可观的。”合作社负责人邹贺领告诉记者。

“以前收割大葱主要靠人工挖，费时费力，现在有了新型收葱机，效率大大提高，不仅节省了人力和时间，还确保了大葱的质量。”邹贺领高兴地说。

“乡村振兴要靠产业，产业发展要有特色。近年来，我们镇大力发展种植产业，形成了西有鲁庄的大葱种植，南有王港的温棚蔬菜种植，北有石湖的荷兰豆种植，中间有大黄楼的黄金梨种植。下一步我们将进一步大力发展特色产业种植，把支部建在产业链上，把党员聚在产业链上，把农民富在产业链上，通过强村富民不断增加农民收入，把黄楼建设成更加宜居宜业的新时代美好乡村。”黄楼镇党委书记李建立信心满满地说。

汝南：500余名师生参加冬季长跑运动会

日前，汝南县举办中小小学生阳光体育暨教职工冬季长跑运动会。全县共有500多名中小学生和教职工参加比赛。比赛不仅为全县中小学生在长跑竞技方面提供了展示自我的舞台，展现了汝南县素质教育成果和广大师生积极向上、健康阳光的精神风貌，更是汝南县坚持“五育并举”，持续加强学校体育工作，推进学校体育事业高质量发展的一次成果展示。

(全媒体记者 席虎成 通讯员 张萌)



五里社区：果蔬套种促增收

全媒体记者 陈文科 通讯员 贺志勇

近日，记者在平舆县东皇街道五里社区陈庄村陈锋葡萄采摘园里看到，葡萄架下的空地里，套种的一垄垄蒜苗、芫荽、萝卜、黄心白菜长势喜人，绿意盎然，呈现一片生机勃勃的景象。

“葡萄冬季管理很重要，就像是对整个葡萄园进行一次‘深度护理’，让来年的葡萄茁壮生长。”葡萄架下，正忙着清理园内残枝落叶的陈锋的妻子李玉霞告诉记者，“收完葡萄就可以种蔬菜了，种蔬菜不仅可以防草抗病虫，还可以保证土壤的湿度，就像是给葡萄树打‘防疫针’，‘疗效’非常好。”

据李玉霞介绍，葡萄上市以后，提前在葡萄树下种植蒜苗、芫荽，不但可以吸收葡萄没吸收完的营养，还能提高蔬菜品质。葡萄生长存在季节性，休眠时间长，落叶后就进入休眠期，可以在秋冬季适时进行套种，增加额外收入。来年春季，蔬菜卖完了，正好迎来葡萄的快速生长期。

当记者问及今年葡萄的收成如何时，李玉霞高兴得合不拢嘴，说今年的葡萄长势好，亩产2000多斤，行情也不错，每斤能卖六七元钱，除去成本，一亩地收入8000多元钱。

“现在人喜欢吃有机水果，我们尝试着在这几个大棚引进一些鹅苗，进行生态养殖，不打除草剂，葡萄品

质有了保障，价钱也上去了。”听着鹅叫声，对于自己家创新的生态种植和养殖模式，李玉霞自豪地说：“吃草长大的鹅，属于绿色食品，不愁卖。”

据五里社区党支部书记郭华伟介绍，近年来，五里社区围绕特色产业富民，依托独特的区位优势和资源禀赋，大力发展生态农业。尽管种植水果、蔬菜为种植户带来了可观的收入，但是五里社区的种植户并未满足于此，不断尝试间作套种模式，进一步利用好土地资源，提升综合效益。

如今，果园和蔬菜间作套种模式正逐渐在全街道推广开来，越来越多的种植户参与其中，大家都在这创新的种植模式中尝到了增收的甜头。

患病老人走失 “蛟龙”队员搜寻

本报讯(全媒体记者 方祥 通讯员 付蕊)日前，泌阳县红十字蛟龙应急救援中心接群众紧急求助，称家里老人在下午3时左右走失，寻找无果，因天气寒冷，走失人员患有阿尔茨海默病，担心发生危险，特求助蛟龙救援队。

群众的求助就是命令。接到求助已是晚上9时许，随即，救援队迅速组织11名有山地寻人经验的队员协助杨家集派出所、官庄派出所民警及家属找人。通过和走失人员家属沟通，队员们凭借丰富的山地搜救经验和专业技能，制订周密详细的寻找方案，展开地毯式搜救行动。

走失人员走失的位置是浅山丘陵地段，夜晚能见度低，且路上杂草丛生，稍不注意就会摔倒，寻找十分困难。队员们不畏严寒，爬山坡、穿荆棘，经过2个多小时的搜寻，在次日零时20分左右在山上找到了失踪老人。

经初步查看，老人身体并无大碍，左小腿骨折，队员们对走失老人进行紧急处理后将其抬至担架上，用救援绳固定好老人防止二次受伤，通过接力传递，肩扛、托举，将受伤老人护送上山。

俸皇酒业 明朝正德古窖被认定为省级工业遗产

本报讯(通讯员 邓敏)2024年12月30日，河南省工业和信息化厅公布2024年河南省省级工业遗产名单，河南省俸皇酒业有限责任公司明朝正德古窖被认定为河南省省级工业遗产。

据悉，根据《国家工业遗产管理办法》要求，经单位自愿申报、地市工信部门或行业协会推荐、专家评审、现场核查等程序，认定洛阳市汝阳县杜康酿酒车间及杜康桑泥窖池、焦作市山阳区焦作煤矿原焦东矿副井及通风人防系统旧址、商丘市永城市皇沟酒业陆楼酒坊旧址、开封市原开封制药厂部分老厂房和历史档案、驻马店市泌阳县河南省俸皇酒业有限责任公司正德古窖5家为2024年河南省省级工业遗产。

河南省俸皇酒业明朝正德古窖酿酒窖池，位于泌阳县郭集镇俸皇酒业厂区酿酒车间旁，距今已有500多年历史，是一处较全面展现中国传统酿酒窖藏的设施遗址。当今，俸皇酒业的持续发展不但振兴了地方经济，还吸纳300多人就业。同时，通过工业旅游、酿造工业艺术参观体验、品酒体验等，来打造正德古窖的旅游价值。